

标本兼治,持续推进水环境治理



近年来,菏泽开发区牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,从连通河道水系、加强雨污管网建设、强化水环境问题治理等方面,持续加大工作力度,进一步增强城市功能,改善城市环境。

4月底的菏泽开发区辖区各河(湖)流经区域一片碧波荡漾、杨柳青青、芳草萋萋,如辖区经四沟,经过去年实施辖区河道连

通工程以来,面貌得以彻底改观;洙水河作为贯穿菏泽东西的主要河道之一,也在慢慢发生着变化。昔日狭窄的河道拓宽了,污浊的河水变清了,杂草成堆的两岸修建了景观公园,绿草茵茵,花团锦簇,彩色步道蜿蜒穿行其间。

牡丹晚报全媒体记者了解到,今年以来,菏泽开发区持续开

展河道环境专项整治行动,对辖区18条乡级以上河湖水域岸线进行治理,确保河道及护坡无生活垃圾、无杂草枯草、无违法种植,水域无成片青苔、绿藻、垃圾等漂浮物;无非法排污现象;岸上无非法养殖行为,无违章建筑。专项整治行动进一步巩固了河道连通工程成果,让水更清、岸更绿,空气更清新。

4月22日,菏泽开发区党委书记、管委会主任练建军采取“四不两直”方式,就辖区生态环境治理工作进行督导调研。在万福河旁,练建军说,要高度重视城市水环境治理工作,各河(湖)长及相关部门要履职尽责、统筹谋划,相互协调配合,认真排查梳理水污染方面存在的问题,强化水质监测监管,落实水质提升措施,持续改善河流生态。一行人先后来到王秀生沟、庄庄沟、刘庙沟、经五沟、桑海沟等地督导。练建军强调,良好的水环境是最普惠的民生福祉,各级各部门要出实招、求实效,坚决打好水环境治理攻坚战。把推动经济高质量发展作为治本之策,持续巩固和提升生态环境质量,以更高标准打造美丽“开发区样板”。

在水环境治理方面,菏泽开发区将河道专项整治和常态化管理相结合,全面落实“河长制”,由党委书记、管委会主任练建军和党工委副书记、管委会常务副主任刘勇任总河长,其他县级领

导任具体河长,严格按照规定开展巡河活动,坚持在一线发现问题,解决问题。各街道依照属地管理的职责,对辖区河道开展综合整治,建立管护队伍,配备专门河管员。

今年,菏泽开发区计划完成全部雨污分流工作,继续实行分类别改造、分区域推进、分年度实施,积极打通断头管、修复破损管、纠正错接管、疏通淤积管,从源头加强污水治理,让污水、雨水各行其道,让人民群众的生活更方便、更舒心。

在农村水环境问题整治方面,菏泽开发区坚持统筹推进水环境源头治理、系统治理、流域治理,对辖区所有河沟、水系全面排查,动态更新清单,对于新发现的水环境问题,实行“对症下药、靶向治疗”,明确时间要求,高标准逐项完成验收后销号,确保水环境治理常态长效,着力把天蓝地绿水清打造成为菏泽开发区的一张靓丽的“名片”。

牡丹晚报全媒体记者 孟欣

总投资10亿元, 菏泽首个半导体封装项目即将建成投产

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)近年来,菏泽开发区瞄准尖端技术,加快实现主导产业向数字化、高端化转型升级,加速推动新一代信息技术产业崛起。4月26日,在位于菏泽开发区瀚邦装备制造产业园1号成芯半导体项目厂房内,工人们正在紧锣密鼓地装修,近期即可投入使用。

“多亏了开发区对我们项目

的高度重视,为相关建设手续的办理提供绿色通道,项目进展才能这么迅速。”菏泽开发区新一代信息技术产业园副主任丁延河说,成芯半导体项目是菏泽首个半导体项目,用于从事半导体的芯片切割、芯片封装、芯片测试、SMT贴片、DIP组装及成品运用,项目2月底启动装修,先期引进半导体设备200多台,目前设备已陆续进场,预计6月份正式投产。

据了解,成芯半导体有限公司是主营半导体芯片封装测试与产品应用的科技公司,产品主要应用于5G通讯、汽车电子、智能家居等相关领域。2022年年初,该公司落户菏泽开发区,计划投资10亿元人民币,产品工艺在国内领先,项目投产后,预计年可实现产值20亿元以上、税收3000万元以上,可提供就业岗位300余个。

开发区推动“书香校园”建设



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)4月28日,牡丹晚报全媒体记者了解到,为进一步营造“爱读书、读好书”的校园文化氛围,推动“书香校园”建设,自4月初开始,菏泽开发区各中小学积极开展多种形式的阅读活动,倡导师生多读书、读好书。

受新冠肺炎疫情影响,4月中上旬,全区各中小学转入线上教学,各学校通过网络发布倡议,号召师生“云端共读书,居家战疫情”。八一路小学教师们录制倡议视频与同学们分享读书体会,鼓励大家“读经典好书,做阳光少年”。华英路小学师生通

过开展“喜迎二十大同,永远跟党走,奋斗新征程”线上共读活动,抒发爱党爱国之情。开发区第二实验小学举行了“爱世界,乐读书,向未来”第一届线上读书节启动仪式。全校师生齐聚“云端”,共赴一场抵达心灵深处的阅读之约。

书香四月被疫情分割为居家和在校两个阶段,菏泽开发区不少学校号召“家校携手,共育书香娃”,由老师提供指导,家长与孩子一同进行亲子阅读。在这一过程中,不仅能培养孩子们爱阅读的习惯,还能增进亲子关系,受到学生和家长的欢

迎。还有的家长改造自家的客厅,使之成为“家庭图书馆”,为孩子营造浓郁的阅读氛围。

返校复学后,菏泽开发区各中小学纷纷开展形式多样的读书活动,如陈集学区的多所学校召开主题班会,为同学们介绍“世界读书日”的背景知识,引导学生养成爱阅读的好习惯,以启迪心智、增长见闻。广州路小学以“书香伴成长,阅读沁童心”为主题开展“最美朗读者”“我是讲故事小达人”“我是经典传承人”等读书节活动,得到同学们积极响应。

练建军实地督导项目建设情况时要求——
时刻把项目建设放在心上抓在手上



本报记者(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)4月27日,菏泽开发区党委书记、管委会主任练建军实地督导辖区内重点项目建设情况。他强调,要加快工程施工进度,保证工程建设质量,全力以赴推进项目建设提质增效。

练建军先后来到智能机器人产业园、瀚邦智能制造产业园、中外合作产业园等重点项目现场,每到一处,他都详细询问项目进

度情况,并听取相关负责人汇报,现场研究解决项目建设中遇到的难点、堵点。

练建军强调,要抢抓时间抓推进,加快工作节奏,做到日日有进展、周周有成效。各级各部门要提高思想认识,时刻把项目建设放在心上、抓在手上,始终围着项目转、盯着项目干,全力做好企业服务保障,帮助企业协调解决存在的问题和困难,确保项目早日达产见效。

打造菏泽新地标, 北体菏泽培训基地全面开工

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣 通讯员 丁宁)4月28日,牡丹晚报全媒体记者了解到,北京体育大学国家高水平竞技体育后备人才菏泽培训基地是菏泽开发区今年倾力打造的重点项目,是菏泽市首个国家级竞技体育后备人才培养基地,目前已全面开工,正在有序推进。

4月24日,在北体菏泽培训基地项目现场,塔吊高耸,机器轰鸣,建筑工人挥汗如雨,正在紧张施工。北体菏泽培训基地项目经理武振国告诉记者,本项目4月20日全面开工,计划6月10日主

体完工,预计9月初投入使用。项目集教育与体育于一体,致力于打造国家级竞技体育后备人才培养基地。

据了解,该项目计划投资25亿元,总建筑面积约35万平方米,集教育、竞技体育、全民健身、经济商圈为一体,形成一个以该项目为中心的小型城市经济综合体。该培训基地将充分发挥政府主导、政策导向、行业引领、人力资源优势,为国家培养高水平竞技体育后备人才,为体育事业发展作出积极贡献,着力打造成为山东省和全国竞技体育的靓丽品牌。